

與天主交談是份恩寵

教宗提出了「為什麼人必須被天主所愛呢？」這個問題。

2021年3月3日

「天主愛人。我們若不認識耶穌，就絕對沒有勇氣相信這一點。」教宗方濟各3月3日在週三公開接見中繼續以祈禱為主題的要理講授，談論了在「慈父寬恕蕩子的比喻，或者牧人尋找迷失的羊的比喻」中，我們會踢到的「絆腳石」。教宗把這塊絆腳石與每個基督徒心中會浮現的疑問連結起來。

教宗說：「倘若沒有與耶穌相遇，我們就想不到這種故事，甚至無法理解它們。哪有天主甘願為人類而死？哪有天主總是懷著耐心去愛，而不期待對方能以愛相報？哪有天主能接受一名兒女極度缺乏作為兒女的意識，竟要求自己提前給他分家產，然後讓他離開家鄉、揮霍一切？」

天主的父愛是「親近、憐憫和溫柔」。教宗稱之為天主的風格，那是祂表達父愛的方式。「與天主交談是份恩寵：我們當不起這恩寵，無權提出要求，我們在各種語言和思想上有所缺失」，但耶穌是「為我們開啟這個與天主的交談的一扇門」。耶穌「揭示了天主的心」。沒有人像上帝那樣去愛。「我們難以想像，而且我們必須從相當遙遠的地方想像至聖天主聖三豐沛的愛，以及聖父、聖子和聖神彼此之間無窮盡的仁愛」。

「我們格外難以相信，這份神聖的愛已擴散開來，停泊在我們人類的岸

邊：我們是一份舉世無雙的愛的盡頭。《天主教教理》解釋道：『耶穌聖善的人性是聖神藉以教導我們向天主父祈禱的坦途。』（2664號）」

教宗最後總結道：「這是我們信仰的恩寵。」我們所能期待的最崇高的召叫便是：「耶穌的人性讓我們能觸及天主聖三的生命」。

（梵蒂岡新聞網）

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/yu-tian-zhu-jiao-tan-shi-fen-en-chong/>
(2026年2月5日)